

两天半拜访16家行业领军企业

——淄博经开区南下招商记

1月9日至11日，淄博经开区招商团队前往上海、浙江、江苏三地开展南下招商之旅，密集拜访16家行业领军企业，行程紧密、收获满满。招商团队围绕先进制造、新能源新材料、数字经济三大产业，与企业深入合作洽谈，寻找双方合作的共鸣点。两天半的沟通交流中，多家企业表达出了落户淄博的强烈意愿，双方约定春节后围绕业务开展进行更深层次的交流，推动项目尽快落地，实现合作共赢。

以招商破题经济高速发展

千方百计抓好招商引资，下大力气优化营商环境，集中力量强化要素保障，才能实现2023年淄博经开区招商引资质效双升，才能为淄博经济持续稳定向好积蓄更强劲动能。

2022年，淄博经开区多个园区主体建筑封顶，园区建设取得阶段性成果。作为全区经济发展的重要平台和载体，经开区始终秉持“招建一体”的发展方式，用一个个项目、一组组数据，标注着全区发展的速度和质量。

医疗器械产业是此次南下的招商重点，所拜访的企业也都各有一技之长，上海裕隆生物拥有国内唯一的免疫诊断试剂国家工程实验室、上海脉全医疗在“介入无植入”创新医疗器械领域排名领先、上海兰甲医疗的科研成果极具实用性……

除了其自身发展优势，他们还有一个共同点——计划开拓山东市场。淄博作为山东的几何中心，具有良好的医疗器械



1月10日，淄博经开区招商团队在明峰医疗系统股份有限公司参观、交流。

产业基础，有着70多年的发展历史，产业资源丰富、门类齐全、基础雄厚、链条齐备，具有其他市无可比拟的传统优势。“这样完善的产业链和配套体系，在国内城市中并不多见，这是我们的优势。”招商团队信心十足！

“淄博医疗板块发达，产业集群式发展理念也十分符合企业长远规划，我们需要政府协助开拓市场，提供5000平方米的厂房。至于资金匹配和分配方式，可以作为接下来深入洽谈的主要内容。”上海微密医疗科技的负责人十分看好淄博的医疗生态，并提出落户要求。

企业肯提要求，这证明已对淄博这块未来兵家必争之地动了心。

淄博经开区的态度也十分明确，为企业落户扫除一切障碍，提供优质的营商环境和发展土壤，在新赛道上与企业共同成长，实现双赢。

每次座谈后，招商团队成员都会与企业代表互加微信，建立长期联系，并且约定好下次会谈时间。这既是一种表达招引诚意的方式，也是一种对好项目求贤若渴的体现。

合伙人助力突破招引瓶颈

合伙人的加入，让淄博经开区的招商工作如虎添翼，进一步扩展了经开区的企业“朋友圈”。

此次南下招商，北京中关村信息谷资产管理有限公司、伽利略资本、上海产业合作促进中心、山东省商业集团有限公司、鲁商基金管理公司等经开区战略合作伙伴均派出代表同行，为经开区牵线搭桥、出谋划策。

此行洽谈的企业多为合伙人推荐提供，双方相识多年，彼此知根知底，可以让淄博经开区在项目引进上少走弯路。淄

博经开区的目的也很明确，借助社会各界的市场力量，“以商引商”，让一部分有资质的优秀企业以合伙人的身份加入，开展更精准、更专业的招商，力争让多样化的招商方式为经开区招引项目打开新局面。

“淄博有先进的仓储、畅通的物流、完善的产业基础，如果企业落户淄博需要多少土地建厂房，对政策方面有什么要求？”在兰甲医疗座谈时，上海产业合作促进中心主任唐德根问道。上海产业合作促进中心与淄博经开区有着深度合作，正是因为看重淄博经开区未来光明的发展前景，唐德根在向企业推荐淄博经开区时格外上心，他认为，经开区的软硬件优势为双方建立合作提供了无限可能。

“我们在这儿发展得很好，自然愿意推荐给身边的企业。”这位“熟人”是伽利略资本合伙人郑灏。此前，伽利略资本已为经开区推荐多家企业，部分企业在入驻方面取得实质性进展。

淄博经开区招商，合伙人帮忙。这种借势、借力的招商方式将为经开区进一步拓宽招引渠道。

为期三天的招商工作圆满结束，接下来淄博经开区将进一步消化此次招商成果，建立工作推进专班，将招商成果转化为落地项目。

良好的开始，昭示着淄博经开区高质量发展的信心和决心，经开区必将成为有识之士投资兴业的“新热土”。

大众日报淄博融媒体中心记者 蒲法奇 通讯员 陈晓艳

铁路学生优惠票发售条件有变化

淄博1月12日讯 2023年1月1日起，购买学生优惠票有了新变化，要买火车票回家的学子们要注意了。

变化之一是学生优惠票发售条件：在全日制高等学校（含国务院教育行政部门、省级人民政府审批设置的实施高等学历教育的民办学校），承担研究生教育任务的科学研究机构，军事院校，普通中、小学和中等职业学校（含有实施学历教育资格的公办及民办中等职业学校、职业高中、技工学校），国务院或国务院宗教事务局批准的正式宗教院校就读的学生、研究生；家庭居住地和学校所在地不在同一城市；凭附有标注减价优惠区间和火车票学生优惠卡的学生证（中、小学生凭加盖学校公章的书面证明），优惠区间应加盖院校公章；在优惠乘车区间之内，且优惠乘车区间限于家庭至院校（实习地点）之间。需要注意的是，学生优惠票限于使用普通旅客列车硬座、硬卧和动车组列车二等座。

变化之二是学生优惠票取消寒暑假购票限制。取消只在寒暑假6月1日至9月30日，12月1日至次年3月31日购买学生优惠票的限制。每学年（10月1日至次年9月30日）可购买家庭居住地至院校（实习地点）所在地之间四次单程的学生优惠票，即全年可购票。新生凭录取通知书、毕业生凭盖有院校公章的学校书面证明当年可购买一次学生优惠票。需要注意的是，优惠乘车次数按学年使用有效，当学年不能使用下一学年的次数，当学年未使用的不能留作下一学年使用。

买了学生优惠票，有的学生还是过不了闸机，是因为新学年要进行优惠资质核验。学生旅客将贴有学生火车票优惠卡的学生证和身份证交给车站售票窗口工作人员，说明核验学生票优惠资质即可。

大众日报淄博融媒体中心记者 张欣 孙渤海

2023年初中艺术科目学业水平考试专项测试实施细则公布

必测项通过人机对话方式组织测评

淄博1月12日讯 1月11日，淄博市教育局公布了《淄博市2023年初中艺术科目学业水平考试专项测试实施细则》（以下简称《细则》）。《细则》明确，专项测试分必测项与选测项。必测项包括音乐作品欣赏、美术作品欣赏两部分，通过人机对话方式组织测评。

根据《细则》，4月15日前，各区县完成考生学籍信息整理并核准确认信息后，组织初中艺术

学业水平考试报名。

专项测试中，音乐学科考试范围为中华人民共和国教育部颁发的全日制义务教育《音乐课程标准（2011年版）》所规定的学习内容。美术学科考试范围为中华人民共和国教育部颁发的全日制义务教育《美术课程标准（2011年版）》所规定的学习内容，命题限定在课程学习范围内，试题按照“易、中、难”分别占8:1:1的比例进行命制。

按照《实施方案》要求，专项测试分必测项与选测项。必测项包括音乐作品欣赏、美术作品欣赏两部分，通过人机对话方式组织测评。选测项由区县根据市教育局制定的评分标准统一组织实施，通过现场测评方式进行。音乐学科选测项为声乐演唱、器乐演奏、舞蹈表演；美术学科选测项为命题绘画、手工制作、书法。考生从音乐、美术选项项目中各任选1项

参加测试。

初中艺术学业水平考试成绩以分数和等第两种形式呈现，以等第形式公布。分数≥45分为A等，40分≤分数<45分为B等，35分≤分数<40分为C等，30分≤分数<35分为D等，分数<30分的为E等。E等为不合格等第。成绩以等第形式作为限制性条件纳入中考。

大众日报淄博融媒体中心记者 曲心健

崔字年货节
把健康带回家

崔字牌 中华老字号 China Time-honored Brand

崔字牌小磨香油218毫升X4
崔字牌小磨香油448毫升X4
崔字牌香油芝麻酱
缸头香油500毫升X2

销售热线: 18366325258